



РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ
МИНИСТЕРСТВО НА ФИНАНСИТЕ

Изх. № 93-27-297

София, 13.12.2008 г.

ЕМИСИОННА ПОЛИТИКА НА МИНИСТЕРСТВОТО НА
ФИНАНСИТЕ ПРЕЗ 2009 ГОДИНА

През 2009 г. емисионната политика на Министерството на финансите основно ще бъде съобразена с:

- макроикономическата обстановка и развитието на икономиката в страната - главен приоритет на емисионната политика в това отношение е осигуряване на своевременно, надеждно и ефективно финансиране на бюджета в съответствие с провежданата фискална политика. В тази връзка основните фактори, които ще окажат влияние на провежданата емисионна политика са; стремеж към реализиране на бюджетен излишък, намаляване на външнотърговската задлъжнялост и дефицита по текущата сметка на платежния баланс, ограничаване на брутния външен дълг от една страна и създаване на условия за поддържане на относително висок ръст на БВП, запазване на чуждестранните инвестиции и капиталовите потоци към страната и поддържане на достатъчно високо ниво на фискалния резерв, в качеството му на буфер от друга страна.

- състоянието и тенденциите на развитие на финансовата система, както в страната, така и на глобално ниво – степента на отражение на глобалната финансова криза върху финансовата система на страната ще бъде определящ фактор при планирането и степента на изпълнение на емисионна политика през 2009 г. Сред основните фактори в тази посока са нивото на ликвидност в банковата система и тенденциите за развитие на основните лихвени нива в страна, както и последващото развитие на финансовите пазари и лихвените нива в глобален мащаб.

- съдействие за осигуряване на стабилност на финансовите пазари в страната - значима цел на провежданата емисионна политика е и поддържане на активното участие на държавата като емитент на вътрешния пазар, с оглед поддържане на

бенчмарк крива на доходност, осигуряване на ликвиден и прозрачен вторичен пазар на ДЦК, като предпоставка за стабилитет на финансовите пазари в страната и особено на междубанковия паричен пазар, репо пазара и пазара на дългови инструменти.

Отчитайки глобалната финансова криза и евентуалните последици от това върху българската икономика и финансовия сектор в страната, Министерството на финансите възнамерява да продължи политиката си на приоритетно емитиране на ДЦК на вътрешния пазар, при запазване на предлагането на вече познатите и утвърдени на пазара емисии ДЦК със срочност 3, 5 и 10 години, в обеми до 250-350 млн.лв. всяка, както и на емисии 3-месечни съкровищни бонове, с общ обем около 40-50 млн.лв. Предлаганите емисии отново ще бъдат с фиксирани купони и деноминирани в лева. С изключителен приоритет за емитента е пласирането на нова емисия 10-годишни ДЦК, в обем осигуряващ висока ликвидност на книгата, с оглед спазване на изискванията за дългосрочен лихвен процент за оценка степента на сближаване.

Отчитайки твърде динамичната финансова обстановка, както на местния, така и на международните финансови пазари от особено значение за Министерството на финансите е провеждането на гъвкава, бързо адаптивна и адекватна на финансовата ситуация емисионна политика. В тази връзка Министерството на финансите си запазва правото да променя анонсираната емисионна политика и обявените емисионни календари при необходимост.



ЯНА ПАЛЪОВА

ДЪРЖАВЕН СЪКРОВИЩНИК